

# 父亲摔成植物人，他不堪重负远走 得知医院一直没放弃治疗，两个月后他回来了 “我不会再逃避，我要承担起责任”

□记者 童程红 通讯员 王云鸿

这两天，在镇海区人民医院脑外科病区，总能看到18岁的刘盛林在病床前照顾父亲的身影。在父亲意外摔成植物人后，他一度不堪重负远走。当得知医院在他们欠下数万元医疗费的情况下，始终坚持为父亲治疗，他又回来了。他说，自己不会再逃避，要承担起该承担的责任。

昨天，记者联系上刘盛林及相关知情人员，了解了事情经过，也了解了刘盛林从逃避到直面的心路历程。



小刘又回到了父亲的病床前。

## 父亲摔成植物人，儿子远走新疆

刘盛林和父亲刘衍国原籍四川。“爸爸妈妈很早离婚了。爸爸很疼我，从小到大，我要什么，他都会尽量买给我。”刘盛林说，即使自己长大了、工作了，钱不够花的时候，还是会向父亲要，父亲嘴上会说他，最终还是会把钱给他，“我知道，我心里有愧疚，总觉得我没妈疼，他就得加倍对我好。”

父子俩一直相依为命。几年前，他们来到台州椒江打工。今年年初，在台州一时找不到活的刘衍国一人来到了镇海，父子俩平时通过电话联系，每隔一两个

月，刘衍国会到台州看看儿子。

今年6月的一天傍晚，刘衍国与工友们一起吃饭，还喝了点酒。回到住处后，看天色还亮，又一人出门去摘杨梅，不料从树上摔下，伤到了头，当时就人事不省了。

路人拨打了120，刘衍国很快被送到镇海区人民医院。入院时，他的右侧瞳孔已经散大，呼吸、心跳也非常微弱。

经抢救，刘衍国的生命保住了，但由于伤势严重，手术后很长一段时

间，他都陷入昏迷。医生判断，刘衍国可能成为植物人，要在病床上度过余生。

“植物人”三个字让赶来的刘盛林蒙了。看着躺在ICU身上插满管子的父亲，他很纠结：“听人说，植物人活下来也没意义，这辈子基本上也没有希望醒过来。”

入院没几天，父子俩的积蓄就已经花光，而且欠下了几万元的医疗费，这对于刘盛林来说无疑是个天文数字。绝望、害怕之下，这个18岁的男孩干了一件事后被形容为“混蛋”的事：抛下父亲，远走他乡。

## 磨砂富硒养生水杯免费送

免费申领电话：27858620 27859053

世界卫生组织建议成人每天应补充2000毫升水，饮水不仅仅是一种日常的需要，科学合理的饮水可以给身体带来无穷益处，避免不必要的伤害。水杯不仅简单的饮水，已经完全不能满足用户的需求了，但是在饮水中获得健康，水杯的选择至关重要。富硒水杯在补水的同时还有益健康，是中老年朋友上选的。

富硒养生水杯的特点：

- 1.外形新颖，携带方便。
- 2.水杯采用磨砂设计，非常有质感。
- 3.水杯本身杯口圆润，内置内胆设置

隔热层，隔热层与单层杯体之间设有空腔，保温且不烫手。

4.有长时间保温的效果。

5.水杯不易产生水垢。

申领条件：

1.本市常住市民

2.申领人为离退休人员

3.持离退休证件

(600份先报先得，望符合老年朋友尽快申请，领完为止。)



## 异乡的近两个月 每一天都是煎熬

“当时就是一心想走，越远越好，让所有人都找不到我。”在刘衍国入院一周后，刘盛林决定逃离。临走前，他拿着父亲的银行卡去取钱，发现余额不足300元。

他拿这最后一点钱买了一张到新疆的绿皮火车票，还是站票。两天两夜后，到了吐鲁番，然后又到喀什，投靠在当地打工的一个朋友。

异乡的近两个月，每一天都可说是煎熬。刘盛林跟人学做木工，工作很辛苦，从早9点干到晚9点。夜深人静之时，他会想到病床上的父亲，有几次哭得像小孩。

刘盛林没有换手机号，但他不敢接听来自浙江的号码：“怕熟人打来骂我，也怕医院来催医药费，更怕会听到爸爸不在了的消息。”

而刘衍国的情况，却神奇地有了起色。入院半个月后，他被转到脑外科普通病房。7月25日一早，医生例行查房时，发现他突然醒了，还能配合医生做些简单的动作，比如抬抬手、眨眨眼之类的。

由于气管插管，刘衍国没法说话。但没有看到儿子，又从护工和前来看望他的工友口中大概了解到发生了什么，他的眼神，从期待变得黯淡。

## 医护人员的付出 终令“浪子”回头

8月22日下午1点30分，在离开了近两个月后，刘盛林回来了。他出现在镇海区人民医院脑外科病区刘衍国的病床旁，带着一脸疲惫和愧疚。

原来，一周前，又有一个浙江的号码打到刘盛林手机上，满心牵挂的他这一次没有拒绝。对方是之前与刘衍国一起打工的工友，“他告诉我，爸爸醒了，而且医院很好，就算我们欠了几万元医疗费，他们还是没有放弃对爸爸的治疗，还给他请了护工，每天帮他翻身、吸痰！”刘盛林又是感动又是惭愧，差点儿落下泪来。

挂了电话，经过一番挣扎，刘盛林决定，回去。

回程也是充满艰辛。为了省一点钱，刘盛林买了最便宜的车票，从喀什到吐鲁番，再到上海，到椒江，最后到镇海，几经周折，足足花了一周的时间。

“爸爸，我回来了，我知道错了。”这是刘盛林见到父亲的第一句话。刘衍国扭过头，没有理睬儿子。刘盛林紧握着父亲的手，连叫了几声“爸爸”，刘衍国的眼眶红了，他扭过头，用力地握了握儿子的手，算是一种回应。这一幕，让医护人员及病房里其他知情人倍感欣慰。

## 儿子说 会一直陪在父亲身边

刘衍国能恢复到什么程度？镇海区人民医院脑外科医生田东说，入院时，老刘脑出血的量、面积都是很大的，虽然经过紧急手术，挽回了生命，但多少会留下一些功能障碍，可能是行动方面，也可能是言语方面。

但田医生还是持谨慎乐观态度。脑外伤后3个月是关键期，3到6个月是康复期。老刘能在关键期醒来，相信也会在康复期里继续加把劲。再说，现在有了亲情的陪护，老刘的心情明显好转，这对于后续病情也是非常有利的。

回来后的刘盛林像是忽然长大了几岁。他说，当务之急是要找一份工作，好好挣钱，给父亲看病，让他好起来，让父子俩的生活步入正轨，“经过这件事，我也懂得了什么是付出和感恩。医生护士和我爸爸没有半点血缘，但他们都没有放弃，一直代替我这个不孝儿子照顾他。我怎么能够甩手不管，逃避自己的责任？”

截至发稿，记者从院方了解到，医院帮助刘盛林联系了院内保洁员的工作，同时为他提供住宿，这样一来，也方便他照顾、陪护父亲。